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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 31 OTTOBRE 2023, N. 127 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,30 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 126 del 24 

ottobre 2023, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, 

inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno. 

Il Presidente invita l’Aula ad osservare un minuto di silenzio per le vittime del conflitto arabo israeliano.   

(L’Assemblea legislativa regionale osserva un minuto di silenzio) 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  
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• INTERROGAZIONE N. 959 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Sostegno alla riqualificazione delle strutture ricettive 

marchigiane”. 

Risponde l’Assessore Antonini.  

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.        

• INTERROGAZIONE N. 923 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Patto dei Sindaci – Sostegno ai Comuni e alle realtà 

territoriali per la predisposizione dei Piani di azione per l'energia sostenibile ed il clima”.  

Risponde l’Assessore Antonini. 

Replica l’interrogante Consigliera Bora.  

• INTERROGAZIONE N. 954 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Realizzazione delle opere 

relative al bacino idrografico Aspio Rio Scaricalasino per la messa in sicurezza idraulica del territorio”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.  

Replica l’interrogante Consigliere Latini.   

• INTERROGAZIONE N. 961 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, Bora, 

Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Taglio del Governo al Fondo nazionale per il sostegno 

all'accesso alle abitazioni in locazione”.  

Risponde l’Assessore Aguzzi.  

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.  

• INTERROGAZIONE N. 970 ad iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Attività socio-sanitario-

assistenziali presso l'Ospedale di Comunità di Montegiorgio e lavori di adeguamento/miglioramento 

sismico e riqualificazione energetica inerenti la struttura”. 

Risponde l’Assessore Baldelli.  

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti (si dichiara insoddisfatto della risposta).        
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 51 ad iniziativa dei Consiglieri Rossi, Ciccioli, Marcozzi, Marinelli, Latini, 

Pasqui, concernente: “Valorizzazione delle De.Co. (denominazioni comunali) e istituzione del registro 

regionale dei Comuni con prodotti De.Co.”.  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Rossi ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Vitri.  

Intervengono i Consiglieri Casini, Rossi (specifica in che consiste ed inteviene per fatto personale), Marinangeli, 

Marcozzi, Carancini e Ruggeri. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Rossi, alla 

relatrice di minoranza Consigliera Vitri, ai Consiglieri Casini (specifica in che cosa consiste ed inteviene per fatto 

personale), Rossi (per replica), Cesetti (anche a nome dei Consiglieri Mangialardi e Mastrovincenzo chiede il rinvio 

in Commissione della proposta di legge n. 51), Vitri (specifica in che cosa consiste ed inteviene per fatto personale) 

e Ciccioli. Ricorda, infine, che la richiesta di rinvio in Commissione deve essere proposta, ai sensi del comma 2 

dell’articolo 100 del Regolamento interno, non oltre la chiusura della discussione generale, richiama altresì il 

corretto utilizzo del fatto personale. Quindi, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori al Consigliere Cesetti, 

passa all’esame e alla votazione degli articoli.    

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 2  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*).   

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Marinelli non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’articolo 2.  

ARTICOLO 3  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   
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ARTICOLO 4  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 4 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 5 

Dichiarazione di voto: Vitri, Rossi, Cesetti, Putzu, Cesetti (interviene sull’ordine dei lavori), Putzu (interviene 

sull’ordine dei lavori), l’Assessore Brandoni. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori ai 

Consiglieri Putzu, Cesetti e Vitri, pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa regionale 

approva. Intervengono per le dichiarazioni di voto i Consiglieri Ruggeri, Bilò, Marcozzi Mangialardi, Rossi, Putzu, 

Vitri (per una precisazione), Putzu (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale), l’Assessore 

Antonini, i Consiglieri Cesetti (in dissenso dal gruppo di appartenenza comunica che non parteciperà alla votazione 

finale), Casini (in dissenso dal gruppo di appartenenza dichiara di non partecipare alla votazione finale e che uscirà 

dall’Aula), il Presidente.  

(La Consigliera regionale Casini abbandona l’Aula) 

Il Presidente indice la votazione finale per appello nominale (ai sensi del combinato disposto dell’articolo 69, comma 

1 e dell’articolo 66, comma 2, lett. c) del Regolamento interno) della proposta di legge n. 51. 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Contrari: Biancani, Carancini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeriz, (*). 

Astenuti: Bora.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  
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(*) Il Presidente segnala che la Consigliera Vitri non è riuscita ad esprimere il proprio voto contrario sulla proposta 

di legge n. 51.  

(La Consigliera regionale Casini rientra in Aula) 

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 952 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Riapertura di un punto 

prelievi Ancona Sud/Osimo stazione”;  

INTERROGAZIONE N. 968 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Riapertura del punto prelievi di Osimo stazione”.  

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replicano gli interroganti Consiglieri Latini e Mangialardi (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).  

• INTERROGAZIONE N. 943 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Mastrovincenzo, 

Carancini, Cesetti, Casini, concernente: “Separazione del Centro regionale per la fibromialgia presso 

l’Ospedale Carlo Urbani di Jesi”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.    

• INTERROGAZIONE N. 966 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Nomina direttore generale Azienda sanitaria territoriale di 

Macerata”.  

Risponde l’Assessore  Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliere Carancini (si dichiara insoddisfatto della risposta).  
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• INTERROGAZIONE N. 974 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Rimborso farmaci ‘salvavita’”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliera Casini.     

Il Presidente sospende la seduta per dar modo ai Consiglieri di presentare una proposta di risoluzione sulle mozioni 

nn. 411 e 415, che verranno trattate successivamente. 

La seduta è sospesa alle ore 14,05 

La seduta riprende alle ore 14,35 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Il Presidente riprende la seduta e passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 411 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Richiesta di cessate il fuoco in Israele e Palestina”;  

MOZIONE N. 415 ad iniziativa del Consigliere Ciccioli, concernente: “Solidarietà ad Israele ed immediata 

ripresa dei negoziati partendo dagli accordi di Oslo”. 

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Discussione generale  

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri Ciccioli e Mangialardi (chiede una breve sospensione della seduta per 

valutare la presentazione di una proposta di risoluzione condivisa).   

La seduta è sospesa alle ore 14,42 

La seduta riprende alle ore 15,10 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 



 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 31 OTTOBRE 2023 N. 127 

  

pag. 7 

Il Presidente riprende la seduta e comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed acquisita agli 

atti una proposta di risoluzione a firma dei Consiglieri Latini, Ciccioli, Mangialardi, Bora, Casini, Cesetti, Carancini, 

Mastrovincenzo, Biancani, Vitri, Ruggeri, Ausili, Lupini, Marinelli, Bilò, Menghi, Rossi.  

Intervengono i Consiglieri Mangialardi, Ciccioli, Ruggeri, Bilò, Rossi, il Presidente Latini ed il Consigliere Cesetti.   

Il Presidente, dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Rossi, Mangialardi, all’Assessore 

Saltamartini ed al Consigliere Ciccioli, pone in votazione la proposta di risoluzione. L’Assemblea legislativa 

regionale approva, all’unanimità, la risoluzione allegata al presente processo verbale (allegato B).    

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15,45.   

 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

    Dino Latini                                                

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di legge regionale: 

• n. 231/23, in data 25 ottobre, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Istituzione del Garante regionale 

per l'infanzia, l'adolescenza e le persone di minore età”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede 

referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio 

regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 

10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa 

proposta è stata trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 26 ottobre 2023, la seguente legge regionale: 

- n. 16 “Assestamento del bilancio 2023-2025 e modifiche normative”. 

Hanno chiesto congedo i Consiglieri Elezi e Livi. 
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Allegato B) 

RISOLUZIONE N. 78 “Solidarietà alle popolazioni di Israele e Palestina e richiesta di cessate il fuoco”.  

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Condannando quanto avviene dal 7 ottobre 2023 nei territori e nei confronti di donne e uomini di Israele e di Gaza; 

ESPRIME 

• la totale solidarietà alle famiglie delle vittime e alla popolazione colpite; 

• la ferma condanna al massacro di ebrei avvenuto il 7 ottobre 2023 e l’utilizzo spietato e strumentale di ostaggi 

civili; 

• la solidarietà al popolo israeliano per i vili attacchi che subisce; 

• la solidarietà al popolo pal+estinese; 

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

a sollecitare le Autorità competenti nazionali a svolgere ogni più opportuna azione tesa: 

1. ad ottenere la liberazione degli ostaggi israeliani di Hamas; 

2. a proteggere la popolazione civile e ad aprire corridoi umanitari per la sua salvaguardia; 

3. a garantire a Israele il diritto di esistere e difendersi nel rispetto del diritto internazionale che lo ha riconosciuto 

come Stato; 

4. ad impedire che siano destinati fondi ad Hamas per finanziare il suo armamento per attacchi terroristici e azioni 

di guerriglia contro Israele; 

5. all'attuazione della risoluzione dell'Onu di due Paesi due Stati; 

6. a chiedere che Israele rispetti il diritto internazionale nella sua azione militare all'interno del territorio di Gaza; 

7. a promuovere ogni sforzo per una pace immediata e la fine di ogni azione violenta, ricercando il cessate il fuoco 

da entrambe le parti”.  


